
tlTarofal ll«t“ izlozi svakoga četvrtka 
po podne.

Ciena mu je na godinu 8 kruna, za se
ljake 4 krune, pojedini broj 4 helera.

Uredništvo i uprava lista nalaze se 
Voloskom kbr. 8. Narodni list.

Za oglase pla<. se 10 kolera po redku, 
za više puta po pogodbi.

Oglasi šDju’se na nredničtvo lista.

Rukopisi se no vraćaju. — Nefrankirani 
listovi se ne primaju.

Pučki list za politiku i pouku.
„Narod bez narodnosti Jest tielo bez kosti I"

Nr. 25. Volosko-Opatija u četvrtak 20. lipnja 1901. God. II.

Va delu nam je spas.
Do pred trejset let je narod lir- 

vatskega i slovinskega jezika v Istre 
terdo spal. — Naš narod bil je do 
tada pravi sužanj talijanskch gospo
dari. Za njih je moral delat i mučit 
se, a sam ni imel nikakove pravice. — 
I ako cesarski zakoni davaju svem na
rodom našega cesarstva jednake pra
vice, vendar do pred trejset let ni se 
naš narod v Istre ni smel, nit mogal, 
služit kod nijedne oblasti svojem je
zikom, nego je moral služit se talijan- 
skem, a ki ga ni poznal moral je poć 
Talijanu, da mu bude tumač i moral 
ga je za to mastno platit

Naš narod v Istre ni imel skoro 
ni jedne škole va svojem jeziku, a i 
talijanskch bilo je jako malo, pak ako 
je naš kmet htel, da se njegova deca 
navade čitat i pisat, moral je svoju 
decu pošiljat va talijansku školu kade 
nisu se deca nakon šestletnega mučenja 
navadila ni podpisat pravo svoje ime 
i tako je za njih bilo zgubljeno vreme 
i novac. — Našlo se je tada nekoliko 
vrleh muži sinci od našega roda i je
zika, ki su videč velu nepravdu ka se 
dola sloviuskemu rodu v Istre od strane 
Talijani, počeli delat i nastojat, da naš 
narod v Istre dobije sve one pravice, 
ke mu po zakonu gredu. Ti domorodci 
počeli su narodu i govorom i pismom 
odpirat oči i dokazevat mu, da ga ni 
Bog storil za to, da bude Talijanom 
.užanj, nego da mora imet kako i je
dnake dužnosti tako i jednake pravice 
s Talijani v Istre.

Narod je ove domorodce razumel 
dignul se je na junačke noge i hitil 
je od sebe sramotni jaram talijanskega 
zločestega gospodarstva. Naši prvaci 
domorodci delali su neumorno, da bi 

pribavili našemu narodu v Istre sve 
pravice, ke mu po zakonu gredu i na
kon truda šio njim je za nekoliko let 
za rukom pribavit narodu narodne školo 
odpret vrata našemu jeziku kod svih 
oblasti, a gospodarski oslobodit istar
skoga kmeta od talijanskch pijavic. — 
Prvo je najme istarski kmet moral i 
kupovat kod Talijana, po čem je on 
htil i prodat mu letinu po čem je on 
htil i zadužit se pul njega, kako je on 
htil, a Talijan ni gledal na drugo, nego 
kako bi se obogatel pak makar oderal 
kmeta. —

Sada pak istarski kmet ima svoji 
trgovci, ima posujilnice, kade moro po
sudit novac na mali interes a kapital 
vraćat malo po malo.

Ćeli naš narod v Istre je zahvalan 
našem prvakom za svo ono dobro, ko 
su mu učinili, i pripravan je pod s njimi 
v oganj. Samo ovdo va takozvanoj 
Liburnije čini se, da jedan del naroda 
na mesto da postaje svako leto pame
tniji postaje sve to bedasteji, tako da 
radje posluša svoje neprijatelje, nego 
one, ki su do sada puku učinili puno 
dobra i ki su pripravni za dobro puka 
i krv prolet.

Nego još ni naš narod v Istre dobil 
sve one pravice, ke mu po zakone 
gredu. Za to je treba naprvo delat i 
nastojat da budemo imeli v Istre sve 
i jednake pravice kako i Talijani, za 
to treba da svi delamo. — Ni pravo 
ni pošteno, da se ovo delo za pridob- 
Ijenje narodneh pravio napereuje našem 
prvakom. Svi moramo po svojeh silah 
delat, da ča prej moguće dobijemo pod- 
punu jednakopravnost v Istre. Za to je 
potrebito da svaki va svojem zvanju i 
stališu dela, koliko more i kako more 
za to. Duhovnik mora uz skerb za du
ševno dobro puka nastojat, da se ta 

puk i gospodarski pomore, da bude 
delav pošten i Sparan jerbo samo ako 
bude puk gospodarski čvrst i neodvisan, 
moć će brzo prit do sveh svojeh pravic. 
Učitelj mora nastojat, da decu dobro 
nauči ono, ča njoj je za življenje po
trebito, a mora i gledat, da dece ucepi 
u srdee ljubav do svojga jezika i na
roda. I tako brez da nabrajamo poje
dini stališi reć ćemo, da svi moramo 
složno delat z našemi prvaki, da se 
ćeli naš narod v Istre probudi.

Ako budemo čekali, da nam naši 
prvaki sami pridobe sve pravice morat 
ćemo nekoliko čekat a svakako više 
nego ako budemo svi delali. Više te- 
žaki će svako delo bržje obavit nego 
manje njih.

Za to svi složno na delo narod
noga probudjenja, jerbo samo va dolu 
nam je spas.

Ča je novega po svete?
Austrija. Sve su novine ovih dana 

pune o sjajnom dočeku našega cara u 
Pragu, ter mu pripisuju veliku poli
tičku važnost Braća česi osvjetlali su 
si tom prigodom lice, a mi ako i ne 
moremo odatle zaključiti, da će biti po 
našu istarsku raju bolje, ipak nam je 
istaknuti to, da se sa svakom češkom 
stečevinom lomi ovaj nesnosni slavo- 
fobni sistem u Austriji, koji mi najžešće 
osjećamo.

Car stigao je u Prag, koji je bio 
krasno izkićen zastavami, grbovi i sva
kojakim uresom, — dne 12. o. mj. sr
dačno pozdravljen od množtva naroda sa 
„Slava-klici", ter se od kolodvora od- 
putio u Hradčin. Sliedećeg dana primio 
je mnogobrojne deputacije, a po podne 
pregledao je grad i pregradja, ter razna 
industrijalna poduzeća. U 6 sati bila 

je na Hradčinu gostba, a u večer sjajna 
predstava n češkom nar. kazalištu. — 
Drugi dan prisustvovao je svečanom 
blagoslovljenju mosta Franje Josipa, a 
na večer bila je druga svečana gostba. 
Dne 15. o. m. bila je sjajna vojnička 
parada, a poslije podne obašao je car 
razne zavode i muzeje. Svečanosti su 
se završilo razsvjetom, kakvo još nije 
vidio Prag, ter je car srdačno pozdrav
ljen nakon 4 dnevnog boravka u Pragu 
odputovao 17. ov. mj. u Litomjerice i 
Usti-Nemci u Češkoj su i tom prilikom 
hteli pokazati svoju prusijansku ćud, 
ter su izvjesili na njemačkom kazinu 
prusijansko zastave, ali su jim ih česi 
poderali.

Austrijski zemaljski sabori sazvani 
su za 17., 18. i 20. t mj. na kratko 
zasedanje. Naši Talijanaši hoće da po
kažu tobože svoj jad, što istarski sabor 
nije sazvan u Poreč, već u Kopar. 
Komedijanti! Kako da ne zapovjeda 
mularjja na galeriji u Kopru, baš onako 
kako i u Poreču. Pravo imadu naši 
zastupnici da čuvaju svoju kožu pred 
talijanskom prostotom.

U Hrvatskoj vode se još uviek 
pregovori izmedju opozicijonalnih stra
naka radi sloge.

Rusija. Sveučilištnim djakom u 
Varšavi, koji su bili odsudjeni radi po
znatih demonstracija mjeseca maja vlada 
je posvema oprostila kazan. — Jedan 
uvaženi ruski list bavi se pitanjem o 
sjedinjenju balkanskih naroda.

Srbija. Iz Beograda javljaju, da 
je na srbskoj granici proti Novom Pa
zaru buknuo ustanak proti vladi.

Crna gora. Dne 13. o. m. odpu
tovao je knez Nikola u Rim, gdje je 
s kneginjom Milenom i kneževićem Mir
kom prisustvovao krstu svoje unuke 
Jolande-Margarite.

PODLISTAK.
Razvod

Kunfini med Kožljakom i Mo- 
šćenicami učinjen 1396. dakle pred 
600 let Mi ćemo s ovem našemu narodu 
pokazat kako su onda govorili naši stariji, 
a s druge strani ćemo pak dokazat, da va 
ono vreme va našeh stranah se ni govorilo 
drugačije nego hrvatski.

Ova starinska karta aliti spis se na- 
hodi va arkive zagrebačkom med spisi Je
zuita. Ovo pismo ni pisano na karte — zač 
onda još nisu imeli ljudi karti — već na 
pergament.

Pergamena je koža obično ovčja a 
tako pripravljena, da se na njoj more pisat. 
Kako ov spis tako i svi drugi spisi od onega 
vremena napisani sn na pergament Mi mo- 
remo sada debelu knjigu kupit za jedan do 
dva fiorina, a onda se je otelo za takovu 
knjigu sedam do osam sto fiorini. Te knjige 
bi navadno pisali fratri — i to tako, jedan 
fratar bi čital, a drugi okolo njega, kada 
god i sto od njih bi pisali. Vidi se već od 
ovega a da su knjige morale bit tako drage. 
Štampat sn se knjige počele 100 let kasnije 

te je tomu sada prošlo 500 let od kad je 
počelo tiskarstvo.

Kada bimo oteli o tem pisat bimo 
prišli malo preveć dugo, a mi ćemo opisat 
našemu narodu ta spis upravo onako, samo 
s drugemi slovi, kako je va istinu na per- 
gameni napisan.

Razvod.
Va ime nerazdjelne svetie troice amen. 

1395. novembra msca 2 dn dan. To bje va 
vreme gospoda Ivana Babnmbergara divin- 
skoga i to ča sliši po-d-ivin i takve bje 
va vreme gospoda Ermana v Vekšenstanje 
ali v Kozlačje. Ka više pisana gospoda sli- 
šeć dovole krat, da kmeti vsi nezn „ u ravno 
meju, meju nimi kumfima, i to je meju Ve- 
kšenstanom ali Kožlakom i tako je meju 
Mošćenieami; i ta dva gospoda izbrasta od 
jedne i dinge strani dobre i stanovite i ve- 
rovane muže i dovole dobrih muži okolnjeh 
sused. I ta gospod Ivan Rahumbergar više 
pisani roti svoe kmeti, tako kako su slišali 
od svoih đed i od svoih otac da imaju pravo 
povjedjet i kuda je kumim ta istinni, i takoe 
učini više pisani gospod Erman od svoih 
kmet, ki tako bješe roščeni, da takoe po- 
vjede, kako su slišali od svoih pervih. I tako 
se spraviše na pervi sjenal od kumflna, na 
cjestje ka gre v Istru od Mošćenic i tu se 

govori „Jesenak" i tu je kantim bersečkoga 
kumflna; i to je pervi zlamen kumflna. I od 
Jesenka stranu na verh na Prodolac i onde 
je gromača drugo zlamenje. Od gromače 
dražicu, sried uje sjeni kade se de u „Ja
vora" i ki pastir poda te sjeni prieje priđe 
jedne i druge strani, ako bi piašć ondje 
objesi], ta je slobodan on dan pod nimi 
ostat i to je za to, da su te sjeni kanton 
kumflna, i to je treto zlamenje. Četrto zla- 
inenje od javora dragu na Škatuicu. Peto 
zlamenje je od škalnice na cer i poli cera 
je gromača. Šesto zlamenje je od cera i 
gromače na prohodao v žale dražice. Sedmo 
zlamenje je od prohodca i zalih dražio kališć 
v Ijepom ceru. Osmo zlamenje je od kališća 
jezvinac. Deveto zlamenje je od jezvinca pod 
pterču jamu na Klčac ki je najviši. Deseto 
zlamenje je od Klčca na stenu pod stenice. 
I totu poli te steni, kade su ustali ti muži, 
ki su ta više rečeni kumfin razveli jošć od 
te steni, jedinadeste zlamen ravno do potoka 
studenskoga. I ondje poli ta više pisanu 
sten staše ti više pisani muži. I prisegoše 
na to dvanadeste muži jedne i druge strani 
da su pravo i čisto razveli tako ta više re
čeni kumfin kako je zgura pisano. I ti muži 
izabrani: Najpervo bje od Kožalske strani: 
župan Kobilarić, drugo bje župan Tomko, 
treto bje Pervac z Jesenika, četrto bje Sto

dočić s Čepić, peto bje župan Mohor, z Berđa, 
šesto bje Matjev Huđonić z Letaja. Sada 
od strani Mošćenic: Najpervo bje župan 
Karot, drugo bje stari župan Stepan, treto 
bje sudac Pehar, četrto bje župan Mihjelac, 
peto bje župan Perđun, šesto bje Vlnac Bo- 
kaić. I tako totu kade ti muži sjedoše, više 
rečeni i drugi gosti, poli te steni, i totu se 
prinesoše jestvine i pitće. Najpervo prine- 
soše tovor kruha z Mošćenic a tovor vina 
z Kožlaka i to dasta obje strani. I narediše 
teko obje strani i pd'-erđiše da nejmaju 
jedni na drugjeli kut. adu postupat prez 
slova. I teko prizva gospod Erman dobre 
ljudi, pred k’jemi bje to zapisano. Najpervo 
bje fratar Ivan Polak pijem- i vikar od sve
toga Mikuli od Modruškoga gvozda ki tada 
bješe prišal svoju bratijn prieđ danu mu 
crjekov poli jezera, ku im da gospod Erman 
i tada im da na nju svoj list

Ja pisar imenom Dojam nodar cesarev, 
pisah ta list kako slišah z ust jedne i druge 
strani.

Taljani predikaju, da su naši stari 
samo od malo let v Istre. Tu njim je dokaz 
da ih je bilo pred 600 let. A imamo dokaza 
da ih je bilo i pred tisuću i pet sto let 
Nego o tem — drugi put.



Italija. Talijanski ministar vanjskih 
poslova Prinetti, koji je prije deset go
dina oštro oponirao trojnom savezu, 
dokazivao jo ovih dana u talijanskom 
parlamentu njegovu potrebu. Govorio 
je o obnovi trgovačkog saveza s Austro
ugarskom i o nesretnoj vinskoj klau- 
zoli, piiznavajmi, da Italija ima koristi 
od izvoza svog vina u Austriju, ali da 
tobože Austrija izvaža u Italiju za 400 
mil. fran. robe, ter da se interesi s jedne 
i druge strane kompensiraju. (Bum! 
nezna se, gdje bi gladna Italija našla 
toliko novca. Op. Ur.) 0 Albaniji go
vorio je, kao, da je već anektirana Ita
liji. — Bivši ministar Guicardini, koga 
n Italiji još drže za moderiranoga, go
vorio je medju inim i to, da Italija no 
smije nikada dopustiti, da naše Jadran
sko more postane tudjo — austrijsko- 
slovensko more, a poznati vikač Bar- 
zilai tužio se, što je. Austrija oporezo- 
vala talij. vriednostne papire. (Zar bi 
nam i kod kuće hoteli zapovcdat?)

Transval. Glasovi o miru postaju 
sve to češći, a za nj govori i ta okol
nost što Botha nije ovaj put kao drugda 
naprosto odklonio englozkih pretiloga. 
Polag zadnjih vješti bila bi Englezka 
pripravna sklopiti mir i priznati neod- 
visnost burskih republika, ako bi se 
Englezkoj prepustili oni kraji Trans- 
vala, gdje su radnici.

Iz tih uvjetah je razvidno, da se 
je Englezka upustila u rat samo iz po
hlepe za bogatimi rudnici i da je to 
bio prosti razbojnički rat, bez ikakvoga 
višega etičnoga momenta i pravo ruglo 
civilizovane Europe.

Dopisi.
Iz Milspe Westfa!en — Njemačka dne 

9. junya 1901.
Štovani g. uredniče!

Radi bimo se i mi malo javili u Vaš 
„Narodni list", koga mi rado čitamo, zač 
baš koji ni posvema šlep — mu more otvo
riti oči.

Mi se čudimo, da se još nalazi bedaki 
u Kastavšćini, koji još veruju onemu Dr. de 
Liziriti. Primio sam od moje žene skupa sa 
„Narodnemi listi" i pol stomanjičine od 
„tete Jambrožije" br. 17., po kojoj Dr. Fri- 
talja z nokti grebe, ma samo pol prvega 
kraja zač je valjada zadnji kraj previše po- 
nesnažen pak moja žena zna, da sam ja fi- 
nega štumiha na onake stvari, pak mi je 
je samo pol poslala.

I va onoj polovice je bilo blata i gnjusa 
kade se mga našemu velevrednemu načel
niku Mirotu, ki mu je jedanput storil delo 
miloserja najme gladnega nahranil kad je 
gladan k njemu prišal

Kad smo pak čitali ča piše proti na
šemu velezaslužnemu g. prof. Spinčiću odmah 
smo Jambrozinkine pol stomanji zgoreli i za 
zlecitirani pepel sabrali 3 marki: 2 marki za 
družbu sv. Cirila i Metoda za Istru i jedna 
marka neka bude gospodine uredniče, za 
Vaš list a Vi uvrstite ov naš dopis nutra. 
Čuda puti mislimo sami sobum, da kakoveh 
tikav je još va Kastavšćine koje onega 
gnjusa od Jambrožinine stomanjičine čitaju, 
pak onemu veruju; to su baš šupe tikvi, 
altroke vodne.

Piši, piši ti Dr. Mudanda de Liziriti 
Ča ćeš ma svejedno nećeš našega srca pre- 
dobit za gladnu Italiju, zač još naša hrvat
ska krv teče po žilah, i naše srce bije za 
naš narod i mili nam hrvatski jezik. Tebe 
će nestat sa površine ove zemlje a hrvat
skoga naroda će još ostat u Istroj; tebe će 
jedanput presahnut korito s koga ti Istarski 
Talijani davaju jist za tvoje izdajničko delo 
ma hrvatski narod v Istre još će ostat, to 
ti mi sporučujemo, mi koji smo u stranom 
svetu, i mi kojih ćeš niže imena čitat.

Ovde je s nami nekoliko oneh Talijani 
od Patrije dei Orsetti, koji se s nami svaki 
dan prehtajn, da samo da umre naš premi- 
lostivi Cesar Franjo Josip, komu mi želimo 
još dugo življenje, da te nam prit zet Trst 
i Istru, zač da ono pripada Italije i Istra 
da želi da bude pod Italiju, zač da je ono 
provincija talijanska, i da kad je kralj ta

lijanski Humbert mrtav ležal, da je najlepša 
kruna na grob prišla mu iz Trsta, na kojoj 
je bilo napisano: „Trieste al suo Re“ t. j. 
„Trst svomu kralju 1“

Pak oni zapućenci Zvonejski, Ruka- 
vački, Leprinački i Lovranski mački su gla
sovali za Ijutega Talijana Benattia! Sram 
jih biio 1 A za našega velezaslužnega La- 
ginju ne I Čovek bi s koži skočil kada mu 
to na misal priđe. Pak koji je tomu kriv ? 
Jedan Juda Iskariot, koji je kao i marčeno 
vreme, sada Hrvat, sada socialist, sada Slo- 
vinac, sada Istran, sada Talijan, a sada Dr. 
Mudanda.

Ovde ovi Talijani della Patria dei 
Orsetti se skladaju s Krstićem, zač su i 
oni proti popom, mrski su to proklinjavci a 
crekav njim je 99 ta briga, dočim ovudnji 
katoliki su jako pobožni i se pobožno u 
crekvi vladaju, pak su to videli ovde i sami 
Rukavčani, koji se razumeju ča je pulitika 
kao i pas ča je crekav. Tako ja sudim. Bin1 
jih rad pital ako znaju ča će reć „šćavo" 
kako njim to reču va Parence i Pole, neka 
protumače, kako reču i nam ovde, ma da 
su kade drugde bi znali ča j’ ,,šćavo“. Mi 
smo istarski Hrvati a ne „šćavi" koji že
limo svem Istarskom Hrvatom iliti Sloven
cem: — „Živili“ a propali naši protivnici i 
izdajice a na čelu njim pater Krstić.;

Živio naš premilostivi Cesar i Kralj 
Franjo Josip I! Živio Spinčić, koji nas kod 
njega zagovara! Živio! to im želimo mi tu 
iz ove njemačke zemlje:

Josip Kinkela Jušić Vinko 
iz Jurdani. iz Jušići.
Viktor Mohorovičić 

iz Jušići.
(Da nam Bog poživi naše sokole u da

lekoj Njemačkoj! Ne bojte se! izdajice mo
raju propast, jerbo drugo nezaslužen. Bog 
Vam daj sreću! Uredništvo.)

Iz Klane. Opet „Teta" obklevećuje, ma 
nije ona kriva ne, nego Klanjsld mačak, ki 
njoj dopisuje, ki je upravo kako i Krstić i 

.kako i oni drugi, ki si je ženi kuću prodah 
Nego ja bin svejedno rad za jednu krunu, 
da mi pred dvemi svedoki reče, koliko hi- 
]jad sam ja prevari! kega u Kočevjim- ako 
je kapac ta Žustar. Ala ma je ta Gušterova 
glavica pametna! kada govori, da se je po- 
hvalil, ki je ukral; ma je baš pametna, kako 
i od drugeh mački, no tr znamo i to od 
prvo. Drugo piše Žustar u „Teti", da sam 
ja u vrešte bil. To je istina, ma ne radi 
prevare ni radi tadbine, nego kao mladić 
kad sam imao 18 let, radi barufe u oštariji 
o kojoj bin mogao još danas dokazati, da 
sam bio nedužan, ma svejedno nisam bio 3 
meseca koliko on piše. (Pitajte malo Krstića 
koliko puti je bil on nutre. Op. slagara.)

Nadalje zač ne bi Žustar prikazao i 
svoj peržun, kada je prikazao mojega ? Ter 
i on je bio više u njem nego ja, i to radi 
krađnje drva u tudjoj šumi. Drugemu zna 
laži prišivat, a sebi sve falinge obračuna za 
poštene. Pasja vira ako nisu svi mački je
dnaki ! Mudri su kada jih je mogao tako 
na hitro Krstina naučit onako kako on zna, 
da votaju za starinu a misle za Talijaninu.

A još ta Žustar piše tat i sve zlo riga 
na svoga krstnoga kumpara, koji mu skoro 
svoj deci za kuma bio. Samo jedne stvari ne 
spominje, ku ćemo prikazat u buduće ako 
k pameti ne priđe. Ma ljudi božji ki ste pa
metni recite malo, boji li se Boga ‘dragoga 
takov čovjek, koji na svoga krstnoga kuma 
tako riga, da bi ga u žlici vode utopil, 
da more? Ako mački pope mrze i sve 
što je od Boga, ma te prit na račun k Bogu 
pak ako ne bude kaštige tu, bit će tamo.

Ma ja bin i više pisao ma baš kad 
čitam ovu gnjusnu „tetu" baš si čovjek po
misli, da poštena duša na ovakvoga gnjusa 
ne srne odgovarat.

Upravo pametan čovjek mora reć i 
odlučit, da ne će više na tega gnjusa odgo
varat, tr nas svi ljudi poznaju u našoj okolici.

Međvedić.
Iz Rovinjskog sela. Štovani gospodine 

uredniče! Ponoviti ću starinu, što sam čita 
u onem smradnem listu „Tete Jambrožije" 
od 23. ožujka t. g.

Nakon toliko vremena sam dozna, da 
su bila četvorica potvorena kao najhuji ljudi |

se takova ča sbiva va naših krajih i da 
nestaje pristojnosti, stida i straha božjega. 
Ma ufamo se u Boga i njegovu Mater, da 
će i tebe Šporkiću zateć pravica i čmi pe
tak, da nam narod ne truješ. Oće, oće, to 
nam govori naša sveta vira, ku ti pod noge 
hitaš. Pozdravi puntarskoga likara, ki se va 
tvojoj kaljuži pere, i pitaj ga, kada je bil 
zadnji put va crikvi i ča mu dela biškup i 
Ča mu đelaju popi, u kih se priđe prez 
obraza najiđat, i kim se na obraz pričinja 
kako najveći prijatelj. Ti i on pravi par, za 
poslat vas va Italiju kapulu sađit....

Ca piše „teta Jambrožija/
Kada je va zadnjoj „tete Jambrožije" 

bilo štampano, đa ne će prit ovu subotu 
vanka, ja sam skočil od veselja i rekal sam 
na vas glas: — Hvala Bogu, đa mi ni trebe 
za budući „Narodni list" napisat „ča piše 
„teta Jambrožija". ću komać malo počinut! 
Nego kako je prišal poneđeljak ja sam va 
sebe poćutil nekakovu tugu, da ne vidim 
pred sobum Jambrožijinu stomanjičinu i ne
kako mi je prišla silna volja, da i za ov 
broj „Narodnega lista" napišem „ča piše 
teta Jambrožija". Nego ki god će mi reć, 
da kako ja morem pisat, ča piše „teta Jam
brožija" od zadnje suboti, kada „teta Jam
brožija" ni mogla te subote ’ ni vanka. prit, 
zač je šal pater Krstić u „ime stranke" na 
vijaj po Istre? Ta prigovor bi bil na pra- 
vem meste, kada ja ne bira poznal moju 
„Jambrožiju" od repa do glavi, i kada ja 
ne bim znal, ča more ona pisat i ča ne. — 
Kako ste mogli videt sve su „tete Jambro
žije" jednake — sve. Lumero 1 je jednak 
lumeru 2, lumero 2 je jednak lumeru 3 i 
tako dalje — sve su one jednake, pak no
sile na sebe ki god lumer mu drago. U 
kratko — „gomila".

Za to mane ne će bit težko ugonit 
ča bi bila „teta Jambrožija" napisala, kada 
bi bila prišla vanka zadnju subotu.

* *
Vera sveta — nevera pro

kleta. To bi bilo za sigurno naštampano 
-va „tete" od zadnje subote, da ni Krstić 
moral poć va „Kafetariju" na Voldsko — 
pače na vijaj v Istru. Vera sveta — nevera 
prokleta!-------Lepe besedi — va istinu. 
Gadan i gnjusan, blatan i smradan je on 
čovek, ki se ne drži teh lepeh besed. Krstić 
se je va Grace, kada su ga stenfali za duh- 
tora pred tolikemi i tolikemi ljudi klel i 
proklinjat, da će uztreba li i život dat za 
svoju hrvatsku domovinu. I prišal je vReku. 
On je tu krepko brani! hrvatsku čast — ja 
z revolverom v ruki se je on brani! protiva 
onem rečkem fakinom ki su hitali svakakovo 
blato na tu hrvatsku čast. I Rečani su ga 
sfratali — zač je ostal veran svojemu hr- 
vatskemu imenu i besede, ku je ono dal va 
Grace :Verasvetal

I prišal je Krstić va Kastav. Naš Miro 
ga je dočekal, kako brata. Nahranil ga je 
i napojil, utešil ga je i dal mu je kuraja. 
Krstić mu je zahvali! i zaveril Jse je, da će 
mu bit sva skrb delat za dobro hrvatskoga 
naroda va Istre.

A tako je i neko vreme i delal — on 
je dapače još leta 1896. poziva! sve Hrvate 
i Slovence v Istre, da zamu v ruki drvo, 
pak da tuku po Taljaneh. Vera sveta! 
Pak je prišla-jesen tega istega leta 1896. 
Krstić je šal va Poreč i ponudil se je Cam- 
pitellu, da će za plaću od 100 fjorini na 
mesec delat i pisat proti Hrvatom, i da ne 
će mirovat, dokle god ih sveh ne zatare. 
Campitelli je dal plaću — a Krstić je počel 
izdajničkim delom.

Ča je prvo pisal i delal proti Taljanom 
odsada on dela proti Hrvatom, kim se je 
zaveril, da će vavek s njimi držat. Nevera 
prokleta.

* * *
Istrani — ne kupujte fulmi- 

nanti! Samo se sobom razume, da va 
„tete" od zadnje suboti ne bi bilo falilo ni 
ono, da Istrani ne kupuju družbinih žigica. 
Neki govore, đa je ono Krstić storil za ma- 
liciju. To .ni istina — tu ga moram ja bra
nit. On je ono napisal ne za maliciju, već za 
komoditad. On je ono jedanput napisal, pak 
to ostane za vavek složeno. De resto slagari

iz ovega našega sela. On prodani mes&tina 
Dr. Fritalja slušajući svoga drugoga brata 
je prosto lagal.

A sada ću Vam početi pripoviđati 
kakvi čovik je onaj, koji je onu čeivoricu 
potvorija. Takvi zločinci nigdar nisu bili 
kako je taj rekao, a ja vami govorim ljudi 
Božji, da ovaj Turčin koji druge mrazi ima 
dvi žene. Dakle ljudi moji, koji čitate ovaj 
naš cienjeni list, promislite si kakvi pošteni 
Turčin je ovo s kojim se drži pater Krstić 
de Liziriti.

Mi naši narodnjaki ga zovemo Drugi 
Krstić i Baratijeri, jerbo je bija i kod nas 
1897. godine kad smo osnovali našu dičnu 
čitaonicu i vam je bija izaberen u odbor, 
pak sada ti je najprvi Talijan u Čirkolu i 
najtvrđji protivnik našemu narodu.

On govori, da on ni Hrvat ni Talijan, 
već da je Istrijan i Slovenac, da tko je Slo- 
venac može biti i Talijan. (Oh! trubilo kako 
i Jouže op. si.) Ovaj Turčin koji ima dvi 
žene, je već jednu godinu kaser u Gabinetu. 
Čuja jesam, da ga sada već nete ni gospoda 
Rovinjska ni Poprdili od Sela Rovinjskoga 
jerbo i oni sami znadu, da kako je proda i 
izda svoj mili narod, da će i njih izdati i 
ga drže ko jednoga ćurla.

Za gotovo će propasti gabineto ali 
kako ga oni zovejo „Čirkulo". Dozna sam 
po prijatelju, da Rovinjska gospoda neće 
njim više plaćati žerilo i pijaču, a kada nije 
toga u gabinetu, ni više ni jednega u nutra 
jer nije ništa u njemu akone veliki glad i 
siromaštvo, .malo po malo će krepati, pa 
mirna Bosna u našem Selu. Drugi put javit 
ćemo Vam se još.

Iz Bodulijo, na 15. junja 1901. Barba 
Tončić se je prenagli! kada je va zadnjem 
broju „Narodnoga lista" poveroval, da su 
tobož mladići s Punta učinili ono ča njim 
Dotor Krstić spočituje va svojoj kaljuži, va 
koj puntarski likar bacila i jišće bacili kun- 
tra suhoj nemoći.

ča god onakovega bi reć da se je do
godilo, ma nit na Puntu nit od puntarskih 
mladići. Obćina na Puntu, protiva koj Dotor 
Šporkić piše, svakoga zla je jedina od svih 
naših- obćin po ižuli ka drži na službi i 
plaća Čovika, ki bi svi Puntari da bi mogal 
odmah jutro utopil va žlici vode, samo da 
bude na svitu manje Hrvati. Ona obćina je 
ne jedan leho sto put pisala i pitala, da se 
otvori škola va onom selu, va komu bi se 
bila ona sramot pripetila, ma sve zaludu. 
Selo ima okolo 650 duš, a škole nima. Zač 
je nima? Neka Dotor Šporkić pita Dotora 
Kampitela, kad mu bude pisal da mu ante- 
cipsto pošalje onih sto fiorini Jude Škarjota 
na misec, pak bi mu mogal on pravit, da 
je junta — talijanska žunta — volila otvo
rit va Nerezinah talijansku školu, kadi već 
je bila hrvatska škola, leho na Korniću 
hrvatsku, kadi još ni nikakove bilo. Pak 
ako se onda ča žalostnoga kadi dogodi, 
neka Dotor Šporkić jišće uzroka med onimi 
ki su krivi da je naš narod još nazada ostal 
i ki bi ga oteli di-žat divljega i zapućenega 
dokle god se zatare, a biskupa i popi neka 
pusti va miru, zač ako nam još ni narod 
posve podivjal, moramo zahvatit samo po
pom i nikomu drugomu.

Naš narod nima prijatelja va Trstu, 
ni va Poreču, ni va Lošinju — se razumi 
med onimi, ki bi mogli i ki bi morali za 
njega ča god udelat. Svi su mu protivni, 
niki od njih ne haje za njega nit skrbi — 
a popi ki su od puka i za puk, nemoru 
delat čudesa, još manje sada, pokle si ti, 
Dotor Šporkiću, počel sijat svaki smrad med 
naš pošteni i dobri narod. Biš bolje učinil 
sto put bolje, kad biš puntarskomu likaru 
preporuči! da piše na Juntu neka otvori na 
Korniću hrvatsku školu, ti ki ne ćeš đa se 
dogajaju stvari, kakove su se dogodile puli 
Turak. Tebi je bilo drago da si utekal pra
vici zaradi onoga ča je bilo puli Turak, a 
nam je drago da su oni mladići s Kornića 
pali pravici v ruke i da dobiju ča su meri- 
tali. Vidiš ka razlika je med nami i med 
tobum ?

A naši otočani te isto, i još više hođit 
Majki Božjoj va Bašku i molit ju, da nam 
mladost čuva i brani od zla, a navlastito od 
tvoje kaljuge, ka je morda najviše kriva, da



moru ono štampat i već puti, kako se je to 
dogodilo tu prvu sobotu, kada je orio od 
fulminanti va „tete" stalo dva puta, jedan 
put z manjeini, a drugi put z većemi slovi, 
samo da Krstić ima manje Ca pisat. Bože 
moj, teplo je storilo, — fiaka — vela flaka 
— a Krstić je sfim vela fiaka, zač da on 
ni tolika fiaka, on bi danas bil drugi čovek 
i ne bi se za njim deca rugala i ne bi va 
njega pljuvala i pivala mu: — Varake 
salo, salo, salo ...

* * *
Proti Misionarom —• jezovi

tom. To bi bil uvodni članak „tete" da je 
subotu vanka prišla. Ta članak je moral 
prit vanka već pred 15 dan, ma Krstić ga 
ni mogal napisat, zač mu Jambrožija ni 
otela dat čistu storaanju i mudandi, pak su 
ga sporadi tega buhi ujidale. Ja bin otel 
vas drugeh videt pisat uvodni članak, kada 
bi vas buhi ujidale l

# *
* i

Politički pregled. To se razume 
da ne bi bil va onoj „tete" falil ni politički 
pregled. Ja znam sve, ča bi bil napisal va 
tem „preglede" samo neznam, kako bi bil 
pogutnul onu žuhku pilulu, da je naime 
istarska dieta premeštena s Parenca va Ko
par. Za mladu talijansku principesu, ka se 
je neki dan rodila, on bi bil za siguro na
pisal, da je pozvan va Rim na botrinje, ma 
da ni mogal tamo poć, zač da mu Jambro
žija ni speglala mudandi i stomanji.

* * *
Sve u jedan snop. 0 to bi bilo 

najinteresantnije. Tu bi on zel „Smradni list" 
z Opatije na rešeto, pak udri po njem da 
sve Škriplje. Najprvo bi se bil narugal na
šemu članku „Mi imamo ljudi", i napisal 
bi bil: Kakovi ljudi imate vi? Ča su ono 
ljudi? Hvala lepa na onakoveh Ijudeh! Mi ši 
da imamo ljudi — mi drugi I Na primer, ča 
ni Ivak čovek? Ča ni Nino od Roži čovek? 
A Pušić, a Pii’ija? a Sušanj z Jušić? aSlo- 
carić? a Lovrina? A Štira? a J a? Mi — 
mi smo ljudi — mi — mi imamo ljudi, i 
kakoveh ljudi! napisal bi bil Krstić."

A ja, ča ću ja na to ? Niš drugo ako 
ne sokrit baretu i reć: — Va istinu, to su 
sve veli judi — a Krstić je mej njima naj
veći — jud.

* **
Popi. Va toj bi „tete" stalo to se 

razume čagoder proti kakovomu popu, i 
valje bi za tem Krstić pital presvetlega bi
skupa Mahnića: — A, monsignore, je to u 
redu? Naravno, da presvetli biskup ne bi 
mogal znat je to u redu, ale ni, zač ono ča 
Krstić piše i ča bi bil napisal proti popom 
va „tete" od suboti nit je kada bilo nit će 
nikada bit. Za to pustimo to na stran i 
homo dalje.

*
Razgovori: Prvi razgovor bi bil: 

Bog Žarmane! — Bog Žarmane! — Je 
prišal list od Počekaja z Ameriki ? — Ma- 
vero ni još. — Ča bi reć, da ni prišal ? — 
Vrag zna! Ale pak ov drugi razgovor mej 
Jožinom i Matinom va kave".

J o ž. Ča da te poć Hrvati na jitu na 
Ižulu?

Mat: Tako sam čul.
J. A će poć Emin s njimi?
M. To se zna da će, zač će poć pro

davat „Paćuha" z Opatije.
J. Ki zna ako će ga koliko prodat?
M. Ja ne znam.
I još čagod tako „slanoga" bi bilo va 

„tete Jambrožije", da je subotu prišla vanka 
Nego ja nimam lažno, da se već stim na 
dalje bavim. Do vidjenja do osam dan. -

Barba Tončić.

Sladi zla vtemena prenesen je izlet 
na nedelju dne 23. t. mj.

Dzlet u Omišalj.
Hrv. pjev, druttvo „Lovor*, 

priredjuje u nedelju dne 23. 
t. nt. sa parobrodom ,Cirkvenica‘ 
izlet u Omitalj na otoku Krku. 
Putem će se oploviti bakarski 
zaliv te proći mimo Kraljevice 
i otočića sv. Marka.

Ciena vožnje po osobi 2 K.
Odlazak iz Voloskoga u 2 a 

iz Opatije u 2 i pol sata posle 
podne.

Boravak u mestu, gdje će 
družtvo odpjevati. nekoliko bira
nih pjesama, trajati će 4—5 sata.

Bit će proskrbijeno za dobru 
kuhinju i za dobru kapljicu.

Odbor se je pobrinuo za 
što ugodniji boravak izletnika, 
pa se opravdano nada, da će na 
iziet polarfši« staro i mlado.

Odbor.
Opaska. Rasumeva se izlet će biti, 

ako bude lepo vreme.

Domaće viesti.
. Izlet u Omišalj prenesen. Radi slaboga 

vremena nije bilo u prošlu nedelju prijav- 
Ijenega izleta va Omišalj, za to je odbor 
prenesao izlet na nedelju dne 23. t. mj.

Upozorujemo naše prijatelje na ovaj 
lepi izlet, neka ni jedan ne ostane doma, 
ki je već jedanput nakanil poć — zadnji 
put je vreme nas prevarilo, a ov put preva
rimo mi njega.

Posujilnica u Voloskorn i Voloski Kala- 
breži. Naša Posujilnica na Voloskorn lepo 
napreduje, a to bode strašno v oče našem 
Kalabrezom ala Pušina i Pirija jerbo znaju 
da Posujilnica ima sverhu pomoć puku, kega 
bi oni hteli zatrt. Radi tega mraze vavek 
Posujilnicu i sveh oneh, ki se za njiji na
predak brinu.

Od kada Posujilnica obstoji nisu mogli 
nać ni najmanje dlačice, da njoj prigovore. 
Sada pak va svojoj zlobe i ignorancije mi- 
sleli su, da su našli ča su dugo iskali. — 
Buduć Talijani i njihovi prodanci vavek 
lažu i mažu kad ča od nas i od našeh stvari 
pišu i govore, hoćemo da mi tu stvar malo 
razbistrimo.

Posujilnica na Voloskorn dava posudi 
al na jako sigurnu intavulacyu al na obli- 
gaciju ili kambyal z jednom ale dvemi do- 
bremi garanti, ki moraju podpisat obligaciju 
ili kambijal kako garanti i solidarni platioci. 
Tako je Posujilnica pred nekoliko vremena 
dala nekomu G. P. v Opatije posudu na 
kambijal za 4 meseci z garancijom dveh 
dobreh garanti gg. I. M. i C. S., ki su kako 
garanti podpisali kambijal spreda kako i on 
ki je prijel posudu. Ovi dva garanti su pod
pisali kambijal i od zada (giro). Kada su 
istekli 4 meseci Posujilnica ni tužila zač je 
imela veru va podpis od garanti. A ni jih 
avizala da kambijal ni plaćen, zač ni bila 
dužna to učinit. Nego buduć da dužnik ni 
platil duga nakon toliko vremena je Posu
jilnica, da se prišpara troška učinila tužbu 
i proti dužniku i proti garantom. Dr. Jane
žić je prvo nego je učinil tužbu, prekrižil 
podpise gg. I. M. i C. S. od zada kambijala 
buduć su isti bili već spreda podpisani nisu imeli 
nikakove vrednosti za Posujilnicu, i buduć 
Posujilnica ka ima kambijale v rukah to 
more po zakone učinit kada god će. Tužba 
je šla s temi kambijali va Trst na tribunal 
i ov je tužbu prijel i zapovedel dužniku i 
garantom, da moraju platit Posujilnicu. Kad 
je g. I. M. primil tu zapoved prestrašil se 
je, da će on morat ča platit ako se od G. 
P. ne stera pak je, misleć da je njigova ga
rancija već prestala, htel učinit proti toj za- 
povede od tribunala va Trstu prigovor ili 
ekscepciju, da onda tribunal va Trstu sudi 
je on još dužan kako garant ale ne.

Gosp. I. M. šal je dru Costantinu pak 
mu je stvar po svoju raztumačil i rekal mu 
je samo neka stori proti zapovede plaća
nja za njega prigovor i niš drugo. Nego 
puli Dra Costantina bil je — kako po na
vade — famozni Krstić kumpanj i desni 
prijatelj Dra Costantina, a ov mu je povedel 
kako stvar stoji i pozvali su Puovića pak 
su onda zmisleli se svi tri kako bi tu stvar 
porabili proti Posujilnice i proti Dra Jane- 
žiću. — Morete pomislet da bi Krstić videl 
raje vraga va parade nego Dra Janežića 
zač mu Janežić dobro na prsti gleda a Co- 
stantini i Puović imaju Posujilnicu rado 
kako i vrag tamjan zač je v naših rukah i 

zač njim zame dosti dobitka od obligacijoni 
i intavolacijoni.

I ta lepi temo je va tem, da je Dr. 
Janežić u ime Posujilnice prekrižil od zada 
na kambijale podpise gg. I. M. i C. S. jer 
je to po zakone mogal učinit, videl neka- 
kovo prevarstvo pak je Krstić brzo toka! na 
sud učinit proti Posujilnice prijavu.

Krstić ki ima dva procesa radi pre- 
varstva i deset drugeh radi razneh stvari 
pak dola prijave iliti denuncije proti Posu
jilnice na Voloskem. ča ni to smešno? Na 
sude su kako je bila njihova dužnost pozvali 
Dra Janežića, da stvar raztumači, ča je Dr. 
Janežić dragovoljno i storil. ča je Dr. Ja
nežić povedel to su potverdili i drugi sve- 
doki. Najviše se je začudil g. I. M. kad je 
bil pozvan na sud i doznal, da je Krstić 
storil denunciju proti Posujilnice a on ni 
nijednemu dal ordina, da se takova prijava 
stori. Sadš- će se po svojoj navade Krstićina 
hvalit,Jda je Bog zna kakovu falingu Po- 
šujilnice. našal i hitat če blato kega ima on 
pune raki na Posujilnicu i Dra. Janežića 
kega se on boji kako vraga. Nego Krstića 
već svi dobro poznaju pak njigove besedi i 
njigovo riganje nemore ni jednemu pošte
nomu čoveku naudit.

On je radi prevarstva već bil konda- 
nan a i sada ima dva procesa radi prevar
stva. (Baš se moru Puović i Costantini po
nosit, da imaju takovoga pajdaša. Op. si.) 
Tako stoji cola stvar i nikako drugačije. 
Sve drago je laž. Opažamo samo to još da 
je pravi dužnik g. G. P. neki dan Posujil
nicu posvema platil, tako da se ni treba 
boj at g. I. M. da će on ča morat platit. — 
Voloski Kalabrezi i njihov vredni pajdaš 
Krstić neka se utiše. Ov put su se blami
rali pred celem poštenom svetom i pokazali 
su da ne poznaju zakona. Za to njim sve- 
tujemo neka gredu još malo va školu. Po
sujilnica na Voloskem će još bolje napre- 
dovat makar oni pukli od jada. I neka 
znaju da nijedna talijanska šparkasa ni va 
tako pošteneh rukah kako Posujilnica na 
Voloskem.

Izložba slika na Sušaku. Ozlojedjeni 
težkim prilikama, u kojima se nalaze naše 
zemlje i narod naš, razočarani i ozlovoljeni 
svagdašnjim dosadnim, političkim natezanjem 
— naša duša umorena i jadna traži oazu, 
na kojoj će naći nuždna odmora i okriepe. 
A ta oaza, to krajnje utočište naše duše 
jest naša lepa knjiga; jedna dobra pjesma 
vriedi više nego li svi uvodni članci naših 
političkih novini, a je li ikoji program, 
bilo koje naše stranke govorio našoj duši 
onako, ko što to čini ona divna slika na
šega slavnoga Vlaha Bukovca: „Zastor hr
vatskog kazališta".

Čovjek ne zna, čemu da se tu više 
divi, dali visokome nadahnuću — uzvišenoj 
zamisli — ili pak umjeći i vještini našega 
velikoga umjetnika, koji je znao podati to
liko života onim našim zviezdama, koje do
laze na poklon onom našem geniju sviju 
vjekova, božanskome auktoru „Osmana". Ta 
na toj slici duša, odpočine, tu pred tom sli
kom misao se izvija u nekakove više sfere, 
tu u toj slici čovjek uživa i srce mu se 
puni sladkim osjećajem da je Hrvat, da i 
njega grije tračak ove sjajne „Gundulićeve 
apoteoze".

, I kada oko jedanput pade na tu sliku 
ne da Se <već odkinut od nje — kao ni duša 
od slavnoga našega umjetnika. Ona i nehote 
traži ine umotvorine našega Bukovca. Nje
govih slika ima na sušačkoj izložbi 18, od 
kojih ćemo još napomenuti „Moje gniezdo" 
— tu njegovu tihu obitelj — pa portrait 
njegove gospodje i portrait Ljudevita ba
runa Vranyczany-a. „Sunčanica" je izradjena 
u modernističkom stilu — no za Bukovca 
je to svejedno; stara škola ili secesija sve 
se to njegovom kistu sliepo pokorava i on 
se svidja i ondje, gdje bi drugi klonuo. — 
Krasne su mu slike „Trg u Dubrovniku" i 
„Konavoke". Ove potonje su vanredno uznesle 
jednoga našega prijatelja, — ne varam li 
se upravo Konavljanina. Nego taj naš prija
telj je uživao iuAuerovim „Prijateljicama". 
I naše je mnienje da je to najljepša Auerova 
slika na sušačkoj izložbi.

Cikoševe slike idu nama — ubogim 
provincialcima teže u dušu, no to ne smeta, 

a da ne bi svaki nas poželio da se zove 
Čikoš. Jer odista u slikama njegovim izbija 
jaka umjetnička snaga i veliki talenat Nas 
se je najvećma dojmila njegova „Staro-egi- 
patska mrtvačka straža".

Jedan od najljepših uresa te izložbe 
jest bez sumnje Ciklus „Idila iz Slavonskog 
pučkog života", i to „Povratak" „Uz gajde" 
i „Izčekivanje". Tu nam je Tišov pokazao 
što može hrvatsko - slikarska umjetnost da 
očekuje od njega.

Crnčića smo od prije poznavali dapače 
mi smo ga vidjeli i u poslu. Njemu se oso
bito mili naša istarska obala. Njegovih slika 
ima u svemu 32. Te su slike jedna ljepša 
od druge — u neprilici smo, kojoj da da
demo prednost. ,,S istarske obale", Cesta u 
Lovrana", „Medveja", „Beršec", „Jugovina" 
pa „Večer" i Jutro na obali" — sve su te 
slike kao odkinute od našega kraja. Upravo 
krasno je Crnčić uspio i u svojim slikama 
iz Dalmacije. Tako su nas upravo zaniele. 
slike „Rab o zalazu sunca" i „Drvari na 
Spljetskom trgu".

Vrlo zanimive su slike Slave Raška- 
jeve i Baurove. Kiparstvo je zastupano po 
Frangešu i podpređsjedniku družtva Valdecu. 
Veliki su to talenti kojima bi se ponosili i 
veći narodi. To nam svjedoči Frangešova 
„diploma za stočarstvo" i Valdečev „Spu
tani genij" kao Strosmajerov i Račkijev 
portrait-buste.

Jednom rieči ta izložba zaslužuje, da 
ju se vidi. A potrebno je, da se hrv. obćin- 
stvo odazove pozivu naših umjetnika i s toga 
da se tim vratnim predstavnikom našeg du
ševnog stvaranja pobude na daljni rad jer 
to je sve što oni od nas traže. Ne zabora
vimo, da biti ljudi više zai’adili, kad bi 
prepisavali razne tužbe prijave u kakovog bi
lježnika srednje ruke nego li svojom umjet
nošću. Ali oni sliede glas svoga genija, i 
ulažu sve svoje umne sile, da proslave ovu 
našu milu hrvatsku domovinu. Evala im!

Procesijon na Telovo. Na Telovo bila 
je na Voloskem vrlo lepa telovska proce
sijon. Po navade išla d procesna na 8 m-a 
pr. p. iz crkve na prvi oltar koji je bil uči
njen na mostu. Odavle išla je procesija na 
jamu, pak po staroj ceste k sv. Roku a 
odovde nazada k sv. Ane. Presveto Telo 
nosio je monsig. Zamlić uz asistenciju dvih 
č. otaca kapucina. Na procesije vidjeli smo 
načelnika dr. Stangera s obćinskimi zastup
nici Tomičić i Simunić, kapetana vit. Scarpa 
i baruna Reinlein sa strane političke oblasti 
gg. Černe, Dra Lučić i Braidotti sa strane 
suda, onda skoro sve porezne činovnike. — 
Pred procesijom išla je opatijska Iječilištna 
glazba. Veseljem opazili smo da je ovo leto 
bilo malo više reda na procesiji nego lanj
sko leto.

Udruga sv. Mihovila u Rubeših. Namest- 
ničtvo u Trstu potvrdilo je pravila ovega 
društva. (Hvala Bogu i loju! op. šlag.) Ne
delju na 23. ov. m. za podne od 4 ure na- 
prvo moć će se kod J. Rubeše u Rubeših br. 
80. pijjavit svi oni, ki žele pristupit k tomu 
družtvu kako člani. Dan, kada će bit glavna, 
skupšćina, bit će javljeno va „Narodnem 
Liste." U dojdućem broju donest ćemo .mali 
izvadak iz pravila tega družtva da more 
svaki videt od kakove koristi će bit to 
družtvo za puk.

Personalni porež. Da smo imeli pravo 
kad smo se va zadnjem broje „Narodnoga 
lista" potužili radi postupka oblasti kod od- 
merenja personalnoga poreza dokazuje ov 
slučaj. Jednemu kovaču v Opatije, ki je va 
službe od eletriki i ki nima pod nebom niš 
nego plaću od 50 fijorini na mesec, dvoje 
dece i bolnu ženu, su naračunali da ima 
dve tisuća krun na leto čistoga 
dobitka. Ako to ni nepravica onputa va 
istinu ne znamo već ča je pravica.

Vara chs salo. Prošlu nedelju to je 
na 2. o. m. za podne peljal se je pater Kr
stić z Joužetom i z Maričkum va Lovran. 
V Ike bilo je pred Matešom i Marijanicom 
sve puno ljudi. Kad su videli patra Krstića 
počeli su svi vrišćat: „salo, salo, salo" tako,- 
da dokle ni Krstić pasal ni se čulo drugo 
nego „salo". — I bilo je va toj karoce Jou- 
žetovoj „sala" i Jambrožininega i volovjega. 
Krstić jadan kako vrag je sve zubi škripal.
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god gosp. profesora Spinčića. Jutra 
na 21. o. m. bit će imendan gospodina pro
fesora Spinčića. Puli tepriliki mi želimo na
šemu dičnemu zastupniku svaku sreću i dug 
i sr^ćan život. Živio!

Naši zastupnik'! odlučili su još 29. maja 
। o. 1., da će stupit ovo leto va istarski sabor 

Iti se danas otvara. Čera su naši zastupniki 
potvrdili va Trste svoj zaključak od 29. 
maja. Danas dakle imali bi naši zastupniki 
stupit va istarski sabor. Videt ćemo kako 
te se Talijani ponašat.

Istarski sabor otvara se danas na 20. o. 
m. va Kopre. Talijani se jako jade da ni 
sabor sazvan va Poreč, kade bi naše zastup
nike po volje zlostavljali. Ov put njim je 
„peto kolo“ računi pokvarilo.

Krstić tuži radi uvredo poštenja. Ča 
ni to za smet se? Jedan Krstić tuži za 
uvredu poštenja! Vendar je istina. Krstić 
je tužil načelnika pazinskega Dra Kurelića 
da ga je ofenđil na 21. novembra 1900. kad 
je ono bil nekakav sastanak va Novakih, 
s tem, da mu je pljunul va gubicu i da mu 
je rekal nekakovu besedu. Još ga je tužil 
jerbo da ga je zaprJ radi smutnje. Načelnik 
pazinski dr. Kurelić bil je odsudjen na 30 
kr. multi za to Ča je pljunul Krstiću va gu
bicu a od svega drugega je bil oslobodjen. 
Ni za to nebi bil odsudjen, da nisu svi Ta
lijani, ki su bih va Novakeh svedočiii proti 
njemu, ćete vraga da se jedan Kurelić dor 
stoji pljuvat va Krstića. Ja seguro ne bim.

Gospodarska zadruga va Buzetu. Čitali 
smo u „Našoj Slogiu od 4. o. m. izvješće 
ove vrlo zaslužne gospodarske zadruge. Iz 
računa za leto 1900. razabiremo da je ta 
zadruga imala to leto prometa 51 tisuću 
885 krun i 56 heleri. Za modru galicu i žveplo 
potrošila je lane k 1314: 60, za ustrojenje 
streljana za pucanje proti tuči k 8013:60. 
Nijedna gospodarska zadruga v Istre ne 
more pokazat na takove uspjehe i na tako 
blagoslovno delovanje za siromašnoga istar
skoga kmeta kako gospodarska zadruga u 
u Buzetu. Zasluga je to na prvom mostu 
njezinoga tajnika Dra Mata Trinajstića. 
Neka ga Bog poživi!

Razprava proti Krstiću. Na 21. o. m. 
na 3 ure pp. bit će na ovom sudu razprava 
proti Krstiću radi prestupka osujećene ekse- 
kucye. —

Kako zna Krstić bušat. Neki dan pri- 
peljal se je Krstić železnicom z Reki skupa 
s kovačem A. L. iz Voloskega. Na štacijone 
puli Matulj su se pozdravili i počeli su se 
jedan drugega bušat kako da su frajar i 
frajarica. — Svi ljudi okole, ki su to videli 
pucali su od smeha. Imeli su zač!

Perla od Pogana. Ni dosta da je Pegan 
protuzakonito postal meštar voloski, ni dosta 
da se poradi njigovega nepoznavanja her- 
vatskega jezika mora plaćat drugega meštra 
za hrvatski ježile, ni dosti da ćemo poradi 
tega morat plaćat nekoliko adicionali više 
nego bimo da je ki drugi meštar, sada je 
još pital juntu va Poreče da neka mu plati 
kvartijer. Za svem tem da po zakone nima 
Pegan nikakove pravice na kvartijer vendar 
mu je junta va svojoj zadnjoj sednice odlu
čila izvanrednom (to će reć protuzakonitom) 
pute plaćat kvartier, kega nanke on ne 
plaća zač ni ožepjen. Junta ne pita je to 
zakonito ale ne, samo da jenega Talijana 
našega neprijatelja pomore. — I tako ćemo 
mi poradi Pegana morat plaćat veći adici- 
jonali provincije. Pak se još čudite kad Vam 
priđu vela plaćila.

Lepo družtvo. Za svem tem da je Kr
stić navestil svojem mačkom da za pasanu 
subotu neće moć nadrajsat' „Tete Jambro- 
žije“ zač da mora za stvari od ,zpartida“ 
proputovat jedan del Istre, je se sve do 
petka večer dne 14. o. m. vukal po Volo- 
skem. Petak večer je sedel pred kafetarijom 
va družtve od Bodula. Bodul i Krstić su se 
iskali ma su se i našli Talijanski proverbij 
govori: dimmi con ehi tu pratiehi poi ti 
diro ehi seiu. Za Krstića je pak c. k. kon- 
šiljer od governa Fabiani pisal, daje za 
beči vredan storit i takovo delo 
za ko se gre va peržun.

Konstituiranje čitaonice u Mošćenicah, 
Na Tielovo po podne konstituirala se je hr

Odgovorni urednik Petar Bubinić. 

vatska narodna Čitaonica va Mošćenicah. 
Predsjednikom bil je zabran veleč. g. Anton 
Puž, tajnikom g. Josip Rubinić, blagajnikom 
g. Vinko Mavričić. Mladomu društvu želimo 
napredak i dugi život. — Dao Bog, da 
da bude isto doprinielo k osvešćenju i pro- 
budjenju našega zavedenoga naroda u Mo- 
šćenišćini!

Talijanska infamija. Voloski Kalabrezi 
neznaju ča bi zla govorili i zmisleli se proti 
volosko-opatijskoj obćine, pak svojem zalu
panom i bedastom mačićem davaju popit ta
kove, da ih nebi pas na masle polokal. — 
Tako je ovi dni jedna starica na Voloskem 
govorila, da su njoj neki Voloski Kalabrezi 
(siguro Berka i Mužgice. Op. si.) govorili 
da kamo je stavil komun oni beči Ča ih je 
prijel od familije Chorinski za Voloski siro- 
mahi, da s temi beči Hrvati delaju puli sv. 
Roka kuću. Neka se Kalabrezi ala Berka i 
Buda ne skrbe za komunjski beči. Od kada 
imaju naši obćinu v rukah ni nikada ;<ni 
šolad pofalil. Beči za siromahi su na obćine 
i s njimi i z drugemi ki te se prijet učinit 
će se jedan fond za siromahi kako ih imaju 
po sveh drugeh gradeh i mesteh. — Muž
gice se najviše jade, da one ne dobivaju 
sada beči od siromah kako su ih prvo do
bivale. Najbolje, nose kapelini i ombrelini 
pak još dajmo im beči od siromah. Vidite 
za to su one toliko proti podešarije i Hr
vatom. — .

Kanali na Voloskem mandraće. Obćina 
Volosko je dosti velem troškom zaprla svi 
kanali ki su peljali va Voloski mandrać i 
speljala ih je va veli kanal spod Labinjana. 
Tako se nadamo da ne će već va mandraće 
onako grdo smrdet, kako je to bilo pasana 
leta. —

Ambrozinkini grintavi pasi. Kako skoro 
svi znaju, stara Ambrozinka puli Matulj ima 
va svojoj kuće svake sorti blaga od šimije 
pak do šoje. (Leverendo pater se ne računa.) 
Med tem blagom ima jedno trejsec pas i 
dvanajst mačak. — Od pas ih je jedno šest 
grintaveh tako, da ako se ne ubiju te svi 
Matulji zagrintavet. Mi znamo da je obćina 
Kastav javila to kapitanatu na Voloskem 
nego čini se da kapitanat za to malo mari. 
Kad je Ambrozinka pred više let bivala va 
Trste na Rocole na Grete i va sv. Ivane 
njoj je magistrat dal po šimare ubit svi 
pasi i mački ki je imela. Isto je storil i 
rečki magistrat kad se je z Trsta v Reku 
preselila, samo ovde čini se, da ima Ambro
zinka privilegiji, držat grintavi pasi, a da 
se oblast za to ne brine.

Teplina. Ravnatelj centralnega mete- 
orologičkega zavoda va Beče pisal je va 
bečkoj „N. Fr. Pr.“ da to leto imamo i da 
ćemo imet puno veću teplinu, leh zadnjih 5 
let. Sada da imamo 20—26 C, leta 1897. 
smo imeli va isto doba 17—22 C, leta 1898. 
samo 10—12 G, leta 1899. samo 12—17 C, 
lani pak još manju teplinu od 11—13 C. 
To leto bila je zima jako mrzla i suha, pro- 
letje normalno, konac maja i početak junija 
bili su previše tepli, pak za to i neki uče- 
njaki po temu sude, da ćemo imet ovo leto 
tropičnu vrućinu, mi pak to najbolje sudimo 
po pisanju predzadnje „tete Jambrožije", iz 
kega se vidi, da su možjeni Dra Stomanje 
storili š njim „šyoper“, baš onako, kako i 
njiji štampadori s dotičnim principalom.
" Za družbu sv. Girila i Metoda za Istru 
uteral je g. S. Vladisković u Volo.skom 4 
helera od g. Vinka TomaŠić za to ča ni 
imel družbineh fulminanti. Živio! Neka svi 
tako delaju, pak će Krstić od jada puknut! 
Voloski mladići sabrali su nedelju na 16. o. 
m. puli Joškota na Voloskem k 6. Vrednem 
mladićem svaka čast i hvala a sram bilo 
onega, ki ni htel dat niš za družbu. Josip 
Kinkela iz Oberbraken kod Gavelsberga 
poslao nam je za dražbu 2 marki skupljene 
med svojemi prijatelji. Klanjska kumpanija 
poslala nam je 2 k za družbu samo da se 
„Ujna Ambrožija“ jadi na fulminanti. — 
Kod kršćenja kćerke gospe Serafine Tan- 
cabel va Poljanah sakupilo se na njezin pred- 
log za žensku podružnicu u Poljanah k 8. 
Živili svi! Drugi put ćemo povedet koliko 
se ovi dni skupilo pul Mihotić.

Čije je?
Piva se onako kako i: nČije li su tarabe“. Spivao 

Šubijot z buzetskoga teritorija.

čije li su stomanje, 
čije su mudande, 
Komu li je ono salo, 
Do kolena palo?

Čije je? — moje je.
n » n »

Nisu moje stomanje, 
Nit moje mudande, 
A1 je meni ono salo, 
Do kolena palo.

čije i t. d.

Razparat ću stomanje 
Razparat mudande 
Zagrlit ću Jambrožiju, 
Da se mački smiju.

; ■ . čije i t. d.

Srdit će se Berkica 
Srdić će se Lepa, 
Ali ne će Jambrožija 
„Bella nona mija.“

Čije je? ..

Razne viesti.
Put Njegovog Veličanstva u Češku. ,,N. 

Fr.Pr.“ doznaje, da su je krugovi feudalnog 
češkog visokog plemstva živo bavili pita
njem, pod čijim će vodstvom deputacija 
plemstva doći pred vladara u praškom car
skom dvoru. Po rangovnom redu čeških ple
mićkih porodica imao bi Mavro knez Lobko- 
witz, kao šef najstarije loze ove kuće, pravo 
da fungira kao vodja plemićke deputacije. 
No Mavro knez Lobkowitz zapriečen je bo
lešću, da preuzme tu funkciju, pa bi poslije 
njega imao pravo biti voljom Karlo knez 
Auersperg. No pošto se s feudalne strane 
ne može prepustiti vodstvo deputacije jednom 
kavaliru, koji ne pripada ustavnoj stranci, 
odlučilo se je, da pražki nadbiskup, sto- 
žernik barun Skrbensky, koji je. pred cara 
priveo kler, da privede pred vladara tako- 
djer visoko plemstvo.

Užasna obiteljska drama. Kako javljaju 
iz Frankfurta počinio je u noći od prošle 
nedelje ondješni trgovac Valentin Ehrman 
sa svojom suprugom i sa svoja tri sina samo
ubojstvo. Jednom je sinu bilo 20, dragom 
18, a trećem 11 godina Oni su se zadušili 
plinom. Pošto su oba staidga sina nadjena 
svučena u svojim posteljama, a roditelji i 
najmladji sin. gdje sjede na divanu, drži se, 
da oni nisu dragovoljno umrli, već da ih je 
u snu zatekla smrt. Ta se je obitelj nala
zila u kukavnim materijalnim odnošajima. 
Ona nije već pet mjeseci platila stanarine.

N. N.

Mali razgovori.
J. Čuješ Mate, sam čul da je on de

beli mačak šal miša lovit, kada je va škulju 
pobegal.

M. A zač to govoriš ?

&

Posujilnica u Voloskom 
registrana zadruga na ograničeno jamčenje.

Prima novac na Štednju od svakoga, te plaća od istoga 472°/0 ka
mata, čisto bez ikakvog odbitka. Rentni porez na uložke plaća posujilnica sama.

Vraća na Štednju uložene iznose bez odpovjedi, pridržaje si ipak 
u osobitih slučajevih, pravo odkaza u smislu § 8 družtvenoga štatuta.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mje
nice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati: svaki dan izim nedelje i blagdana od 9—12 sati pp. i 
od 3—6 sati poslie podne; u nedelju i blagdane od 9—12 pp.

Družtvena pisarna i blagajna nalazi se za sada u odvjetničkoj pisarni 
Dra. Janežiča u Voloskom.

Pobliže informacije dobivaju se u pisarni Dra. K. Janežiča i Dra. A. 
Stangera u Voloskom.

Novčani promet u god. 1900 iznašao je K 979.634*64O — Garan
cija iznašala je K 108.963*—. — Uloženo je bilo u posujilnici god. 1900 
K 427.834*33.

Ravnateljstvo.

Tiskala nV. Tomičić i dr.“ — Opatija.

J. Zač sam ču!, da su neku nedelju 
od najvećega njegovoga prijatelja stomanju 
zgoreli, pak da bi kade, nego baš va nje
govoj kuće.

N. A tako nisu pravi prijatelji, kada 
je on to pustil storit va svojoj kuće?

J. Ala ter baš sam i ja to promišlja!, 
da to mora bit nekako nopak; nego znaš 
ča je, oni se jedan od drugega vade, da 
valja falso bit.

M. Ma sam čul, da se je neč jadil na 
nekega, kega ni straha imel.

J. A je znaš za fintu, zač da je za 
sprave bi bil ča onemu rekal, Id je ono 
storil a ne onemu, ki ni bil kriv.

M. Ter baš, tako bimo najbolje storili, 
da ne gremo va kuću tako falsemu čoveku.
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Jtrojačka radiona!
Podpisani stavljaju si. p. u. ob- 

činstvu do znanja, da su otvorili 
svoju novu radionu svakovrstnih 

pomodnih gospodskih odiela
Naručbe izvršujemo solidno, 

brzo i uz veoma umjerene ciene, 
te se time si. p. n. obeinstvu koli 
mjesta toli i okolice najtoplije
preporučujemo za što više 
ručba uz geslo

„Svoj k svomu11
sa veleštovanjem

Špan & Pećnik

na-

državna cesta, Vila Ježića 
Opatija.

Slavnom obćinstvu, osobito

hhvMtainaflimiia
Bofluzetnikoin

preporuča se
Jure Hegediis,

Volosko br. 74. Vis-A-vis slikar. 
„Ville Smidt“.

August Halauska, slikar.
Opatija br. 267.

Preporuča se slavnom obeinstvu 

za bodisanje soba, deko
racije, bojadisanje drva i 

sve što spada u njegov 
zanat.

Solidna izradba. — Umjerene cjene.
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